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ATA DA 3.ª SESSÃO (3.ª EXTRAORDINÁRIA) DO CONSELHO DE 1 

PLANEJAMENTO, ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS – CAD – DA UNIVERSIDADE 2 

ESTADUAL DO PARANÁ – UNESPAR. Aos 6 (seis) dias do mês de fevereiro de dois 3 

mil e vinte e três às 08h30 (oito horas e trinta minutos), reuniram-se os membros do 4 

Conselho de Planejamento, Administração e Finanças – CAD – pela plataforma digital 5 

Microsoft Teams, conforme regulamentado pela Resolução Nº 005/2022 – 6 

COU/UNESPAR, de acordo com a lista de presença anexa, a fim de deliberar sobre a 7 

pauta prevista na Convocação nº 003/2023. O Gabinete da Reitoria recebeu a 8 

justificativa de ausência do conselheiro Edmar Bonfim de Oliveira por estar em período 9 

de férias. I. Expediente: 1. Comunicações. II. Ordem do dia: itens da pauta enviados 10 

aos conselheiros por correio eletrônico e publicados no site dos Conselhos da 11 

Unespar. EM REGIME DE DISCUSSÃO A PAUTA: foi solicitada a inclusão do item de 12 

discussão e deliberação sobre a moção de apoio às Direções de Campus e Direções 13 

de Centro de Área da Unespar. EM REGIME DE VOTAÇÃO A PAUTA: aprovada por 14 

unanimidade. I. Expediente: 1. Comunicações: o conselheiro Sydnei Roberto 15 

Kempa realizou a leitura da manifestação realizada no dia 28 (vinte oito) de fevereiro 16 

pela SindUnespar referente ao caráter obrigatório de convocações para semana 17 

pedagógica. Relembrou que a semana pedagógica acontece em todo início de ano, 18 

não só para reflexão da prática, mas para elaboração de PADs, planejamento 19 

pedagógico, distribuição de aula, reunião administrativa em relação aos cursos, 20 

horários de aula, dentre outras possibilidades exploradas pelos Campi que atendem 21 

a comunidade acadêmica. Nisso, destacou que o Direito de Cátedra é um princípio 22 

que “assegura a liberdade de aprender e ensinar, divulgar o pensamento, a arte e o 23 

saber, além do pluralismo de ideias e de concepções pedagógicas, e coexistência de 24 

instituições públicas e privadas de ensino”, conforme o Art. 206 da Constituição 25 

Federal. Salientou que a afirmação de que convocação para semana pedagógica fere 26 

o Direito de Cátedra não está bem elaborada, uma vez que nunca ocorreu 27 

cerceamento de docentes nessas discussões, porém, ao contrário, as reuniões 28 

buscam o amplo diálogo. Também, elencou que esse posicionamento se torna 29 

contraditório, pois é garantido o pluralismo de ideias a toda comunidade acadêmica. 30 

Finalizou dizendo que docente pode ser convocado em período de recesso, exceto de 31 

férias – salvo em casos excepcionais. O conselheiro Valderlei Garcia Sanches disse 32 
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que apoia o posicionamento do conselheiro Sydnei Roberto Kempa e classificou 33 

como importante e histórica a realização das reuniões pedagógicas na universidade. 34 

Esclareceu sobre a situação dos concursos realizados, que o processo está em 35 

tramitação para homologação na Secretaria da Administração e da Previdência 36 

(SEAP), tanto o de agentes como de docentes, e que após essa homologação a 37 

universidade fará a solicitação de nomeação junto às esferas governamentais. A 38 

conselheira Maria Antonia Ramos Costa comentou que ocorrem problemas no 39 

Campus referentes ao uso da palavra “Convocação”. Ressaltou que a semana foi 40 

cancelada em razão desse transtorno e das discussões no Campus de Paranavaí e 41 

por não haver mais agenda, e que esta seria direcionada para reflexão e para 42 

discussão exclusiva do âmbito docente para 2023 (dois mil e vinte e três), a qual 43 

contaria dentre os convidados, com a participação de Pró-Reitores(as) – para abordar 44 

sobre questões como: evasão, ensino, pesquisa, Direitos Humanos, atividade de 45 

curricularização – e fala da professora convidada na área da docência e do ensino 46 

superior. A conselheira Danyelle Stringari partilhou a sua presença na Plataforma 47 

Regional da ONU, representando o Centro Universitário de Estudos e Pesquisas 48 

sobre Desastres (Ceped/PR), em se tratando das avaliações que o país toma para 49 

evitar os riscos de desastres. Comentou também a presença nas próximas 50 

conferências da Rede Universitária da América Latina para Gestão e Redução de 51 

Riscos e Desastres (Redulac/RRD) e, em novembro, do Congresso da Sociedade de 52 

Análise de Riscos Latino Americana. II. Ordem do dia: 2. Discussão e Deliberação 53 

sobre a solicitação de abertura de PSS Docente para 2023. (Protocolo: 54 

20.140.614-5) – o conselheiro Sydnei Roberto Kempa fez a relatoria da matéria 55 

referente à solicitação de abertura de PSS Docente para 2023, a qual apresenta 56 

parecer favorável da Pró-Reitoria de Planejamento (Proplan) e da Pró-Reitoria de 57 

Administração e Finanças (Praf). EM REGIME DE DISCUSSÃO: sem manifestação. 58 

EM REGIME DE VOTAÇÃO: aprovada por unanimidade. Neste momento, retirou-se 59 

da sessão a Prof.ª Salete Paulina Machado Sirino para viagem a Brasília para 60 

participação de encontro com Reitoras e Reitores das universidades estaduais e 61 

municipais. Conforme regulamento do Conselho de Planejamento, Administração e 62 

Finanças (CAD), o Art. 15 prevê que, na ausência da Reitora e do Vice-Reitor, o Pró-63 

Reitor de Administração e Finanças assume a Presidência da Sessão. Assumiu a 64 
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Presidência da Sessão o Pró-Reitor Celso Santo Grigoli. 3. Discussão e 65 

Deliberação sobre a solicitação de análise econômico-financeira – Campus 66 

Curitiba II/FAP. (Protocolo: 20.062.051-8) – o conselheiro Sydnei Roberto Kempa 67 

fez a relatoria da matéria referente à solicitação de análise econômico-financeira – 68 

Campus Curitiba II/FAP, a qual apresenta parecer favorável da Proplan ao 69 

adiantamento de recurso para o Campus Curitiba II. EM REGIME DE DISCUSSÃO: a 70 

conselheira Noemi Nascimento Ansay fez esclarecimento do histórico dessa 71 

solicitação. EM REGIME DE VOTAÇÃO: aprovada por unanimidade.  4. Discussão e 72 

deliberação sobre a moção de apoio às Direções de Campus e Direções de 73 

Centro de Área da Unespar. – o conselheiro Sydnei Roberto Kempa fez a relatoria 74 

da matéria que apresenta a moção de apoio às Direções de Campus e Direções de 75 

Centro de Área da Unespar. EM REGIME DE DISCUSSÃO: os(as) conselheiros(as) 76 

fizeram contribuições ao texto de moção, sendo construída a seguinte moção: “Em 77 

virtude dos acontecimentos dos últimos dias, este Conselho de Planejamento, 78 

Administração e Finanças – CAD – manifesta-se em apoio à iniciativa de Convocação 79 

para a realização das Semanas Pedagógicas, organizadas pelas Direções de Campus 80 

e pelas Direções de Centro de Área. O entendimento deste Conselho é de que a 81 

Convocação para realização de Semana Pedagógica não conflita com o DIREITO DE 82 

CÁTEDRA, conforme nota divulgada pela SINDUNESPAR. A Unespar historicamente 83 

realiza suas Semanas Pedagógicas com o objetivo de tratar das questões de 84 

planejamento pedagógico, elaboração dos Planos de Atividades Docentes – PADs, 85 

reflexões sobre temas relevantes aos cursos, que são de responsabilidade docente, 86 

além de reuniões administrativas.”. EM REGIME DE VOTAÇÃO: aprovado por 87 

unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente da Sessão, Pró-Reitor 88 

Celso Santo Grigoli, encerrou a sessão on-line às 10h15 (dez horas e quinze 89 

minutos), e eu, Ivone Ceccato, Chefe de Gabinete da Reitoria, lavrei a presente Ata, 90 

que seguirá para aprovação do Conselho.  91 

Ata aprovada na 4.ª Sessão (3.ª Extraordinária) do CAD, realizada no dia 21 de março de 2023, 

às 9h, pela Plataforma Digital Microsoft Teams. 
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LISTA DE PRESENÇA DA 3.ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CAD1 
 

Endereço de e-mail Nome Completo Mambo Carimbo On-line 

salete.sirino@unespar.edu.br 
Salete Paulina Machado 

Sirino 
Presidente 

 

 

edmar.bonfim@unespar.edu.br 
Edmar Bonfim de Oliveira 

 

Vice-presidente 

Ausência Justificada 

gabinete.reitoria@unespar.edu.br Ivone Ceccato Chefe de Gabinete - Reitoria 
 

 

daniel.gomes@unespar.edu.br 

Daniel Fernando Matheus 

Gomes 

Diretor do Campus de 

Apucarana 

 

 

joao.avelar@unespar.edu.br 
João Marcos Borges Avelar 

Diretor do Campus de Campo 

Mourão 

 

 

danyelle.stringari@unespar.edu.br 

 

Danyelle Stringari 
Representante dos Docentes 

 

 

alcemar.martello@unespar.edu.br 

 

Alcemar Rodrigues Martello 

Diretor do Campus de União 

da Vitória 
 

 

moacir.dallapalma@unespar.edu.br 

 

Moacir Dalla Palma 

Diretor do Campus 

Paranaguá 
 

 

celso.grigoli@unespar.edu.br 

 

Celso Santo Grigoli 

Pró-reitor de Administração e 

Finanças (PRAF) 

 

 

sydnei.kempa@unespar.edu.br 

 

Sydnei Roberto Kempa 

Pró-reitor de Planejamento 

(PROPLAN) 

 

 

maria.costa@unespar.edu.br 

 

Maria Antônia Ramos Costa 

Diretor do Campus de 

Paranavaí 
 

 

marco.koentopp@unespar.edu.br 

 

Marco Aurélio Koentopp 

Diretor do Campus 

Curitiba I 

 

 

 

valderlei.sanches@unespar.edu.br 

 

 

Valderlei Garcias Sanches 

Pró-reitor de Gestão de 

Pessoas e Desenvolvimento 

(PROGESP) 

 

 

noemi.ansay@unespar.edu.br 
Noemi Nascimento Ansay 

Diretora do Campus de 

Curitiba II 

 

 

claudemir.silveira@unespar.edu.br 

 

Claudemir Odani da Silveira 

Representante dos Agentes 

Universitários 

 

 

joaofonseca1401@hotmail.com 

 

João Pedro da Silva 

Fonseca 

Representantes do Corpo 

Discente 

Ausente 

 

schonseduarda@gmail.com 

 

Eduarda Arruda Schons 

Representantes do Corpo 

Discente 

Ausente 

 

 
1 Elaborada conforme lista disponibilizada pela plataforma Microsoft Teams. 
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